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Az idegesség.
A ki divatnak, szeszélynek mondja a 

mai emberiség idegességét, az nagyon té­
ved. Betegség lett az idegesség, olyan be­
tegség, a mely észlelhető minden harmadik 
ismerősünkön s a melyet sajnosait tapasz­
talunk magunkon is.

Megdöbbentő jelenség az, hogy mind 
fokozódó mérvben jelentkezik az intelligens 
osztálynál az idegesség egyik legmagasabb i 
toka: a neuraeztliénia. Az idegességnek az j 
a fajtája, már nem az a könyedén elvisel­
hető s csak bizonyos alkalmakkor jelent­
kező nervozitás, hanem állandóan uralja az 
ember hangulatát, szervezetét még álmában j 
is. Még sokkal nagyobb baj ennél az, hogy 
a neuraszthenia káros hatással van az agy­
működésre nézve is. Kérdezzünk meg egy 
idegorvost, vagy a tébolydaházak orvosait, 
mit tartanak a nvnrasztheniírói ? Azt mond- | 
ják, hogy az idegesség e neme az első lé­
pés az elmezavar felé.

8 midiin ilyen általánosan, ilyen nagy 
mértékben jelentkezik közöttünk a neuraszt 
bénia, kell, hogy felszínre kerüljön az a 
kérdés, • hogyan lehet azt a bajt ellenáll- 
lyozni, terjedését meggátolni s társadalmi­
lag oda hatni, hogy az emberek ne gyil­
kolják meg az idegeiket.

A mai ember életében, különösen az 
intelligensében, óriási s o rep jut az id- gek 
működésének. A szellemi, sokszor túlságos

szellemi munka, az élvezetek hajhászása, a 
szórakozás száz féle nemei, az utazások a 
vihar sebességével robogó gyorsvonatokon, 
az eseményekkel és izgalmakkal telt élet, 
mindez zavarja az idegek nyugalmát. Csak 
a fizikai munka és az abszolút semmitte­
vés az, mely jótékony hatással van az ideg­
rendszerre, minden más foglaltosság kop­
tatja az idegeket.

Mint már fentebb is említettük, min­
dez nem lenne olyan nagy baj, mert hi­
szen az ideges ember is elélhet száz esz­
tendeig, De a mikor a neuraszthenia, az 
elmezavar első tünete, oly rohamosan ter­
jed közöttünk, akkor nem térhetünk na­
pirendre a dolog fölött.

A nők idegessége sokkal csekélyebb 
mérvű, mint a férfiaké. Ritka a ncuraszthe- 
nikus ni), rendszerint valami nehéz beteg­
ség utóbajaként jelentkezik. A nö éiete és 
szórakozásai nincsenek annyira izgalmak­
kal telve mint a férfiaké s igy az ideges­
ség ezen legmagasabb foka náluk ritkán 
következik be.

A neuraszthenia a férfiak között pusz­
tít és száz és száz formában és változat­
ban jelentkezik. Az erősebb szervezetit férfi 
sokkal könnyebben viseli cl s egy kis ku- I 
iával, önmegtartóztatással ki is gyógyul 
belőle.

De a kinek gyengébb a szervezete, 
az súlyosan megsínyli a neurasztbeniát, 
napjában százszor érzi, hogy befog, hogy

kedd) állapota nem normális s ez annyira 
elkedvetleníti, hogy állandóan kelemetlenül 
lmf környezetére. 8 az ilyen gyönge szer­
vezetű ember, ha nem kúrálja magát, rend­
szerint idő előtt munkaképtelené lesz és 
idő előtt bal meg.

Az idegesség ezen pusztításának egyik 
legfőbb oka az, hogy a legtöbb ember nem 
is tudja, hogy ideges vagy neuraszthénikus.

K finom titokzatos betegségről nagyon 
halvány fogalmai vannak a közönségnek, 
lévén az ideg olyan testrész, a melyet nem 
lát s csak közvetve érez az ember. Hisz 
az idegtudomány maga is csak újabb ke­
letű s nap nap után szenzácziós felfedezé­
seket csinálnak az orvosok ezen a terra 
iucognitán. A nagy közönség tehát vajmi 
keveset tud az idegességről, annak ismer­
tető jeleiről és romboló hatásáról.

i'.ppen azért szükséges volna, hogy az 
idegesség népszerű ismertetését, valami kis 
ingyenes fiizet formájában hozzáférhetővé 
tegyék a nagy közönség számára, hogy ne 
legyen senki ebben az ideges világban, 
aki nem tudja, hogy mi az idegesség. Ez 
az ismeret nagyban hozzájárulna a helyzet 
javulásához. Az emberek felismernék a ba­
jukat és gyógyittatnák, mielőtt az végze­
tessé válik.

A másik védő bástya az idegesség el­
len: a pihenés és mértékletesség. A pihe­
nés a munka után, a mértékletesség az 
ivásban, szerelemben és szórakozásokban.

T ár ez a.

Nagy Zsuzsánna.
Irta : Újlaki Antal.

A társaságban, éjfél tájban, már a máso­
dik rumos teánál a szerelmet tárgyalták min­
denfele vai iációbnn Mindenkinek volt valami 
különös tóitenete és égett a vágytól, hogy mi 
hamarább elmondhassa s így reálra nyúljon fő- 
kép a szép asszonyok figyelnie Mert élje,táj 
ban sajátságosán hatnak a csudas szerelmi tor 
télietek. Az asszonyok szeme ramered az elbe­
szélőre, akinek minden szíva bevésődik az ilyen­
kor bágyadt telkekbe. (líyenkoi legjobb hama­
rosan elcihciödni az asszony nyal.) Es minél fi­
gyelmese bben hallgat az asszonynép, unnál bát­
rabb, sőt szemtelenebb a fei fi. Ejfél után mar 
a szabad szerelemről beszélgetnek. Ki eskette 
meg az ős idők szerelmes páráit? Senki. Es un 
hol itt vagyunk, l'-gy-egy erkölcsi nihilista hang 
vegyült a vitaba. Minek a pap ? Minek a cere­
mónia ? Változtathat az valamit az érzéseken ? 
Akit nem szeretünk ma, nem szeretjük holnap 
sem az esküvő után, akit pedig szeretünk, sze­
retjük mindenféle viszonyok között. Amennyi 
erkölcsi erő rejlik ebben a szertartásban, ugyan­
annyi erkölcstelenség is van benne.

Ha a par szereti egymást, akkor rendben 
van minden, de ha nem szereti egymást, akkor 
a házasság bűnös viszony, mely sírig tartó iie- 
zugságon alapszik.

Ejfél után jól esik bolondokat beszelni, 
de a társaság egyik-másik filozófusát mégis föl­
gerjesztették ezek a nézetek és szevedélyesen 

, vitattak, hogy házasságkötésnél a szertartás 
j elengedhetetlen szükség. Ha nem szükséges Pé­

tereknek, a Falok ezreinek érdekében hodolniok 
kell a szokásnak. Becsületből, emberszeretet bői.

I E nézetek védelmére az asztalfőn ülő havas 
fejű fiskális elmondta a következő esetet:

„Far év előtt, gyakorló ügyvéd koromban 
I volt ' gy perc-omom: Nagy Zsuzsanna contra Fa- 
I ragó János. Nagy Zsuzsanna jóval túl volt a bitn- 
I bukói un, úgy a harminchatodik tavaszban járkál­

hatott mar, Faragó Jánosra pedig, mint ahogy 
ő maga állította, negyvenegy esztendeje sütött 

I már ra az Isten napja.
Az asszony mosónő volt, az ember pedig 

I favágó. Úgy kerültek össze, hogy az ember me- 
í leg étel után vágyott s azt is restelte, hogy 
1 nincs, ki mosson ra, az asszonynak meg az volt 
i a vágya, ha talalna valakire, aki segítene neki 
j kenyeret keresni. Nagy Zsuzsánának ugyanis két 
j kis leánykája iskolasorban volt s mivel állttű- 
I lag úri vér volt bennük „mást“ szeretett volna 

belőlük nevelni, minthogy anyjok véleménye 
szerint nem mosónőnek születtek. Amikor te­
hát embert vett maga mellé, nem kedvtelésből

cselekedte ezt, nem Faragó Jánosért, hanem 
gyermekeiért kötötte meg a viszonyt. Restelke­
dett is egy kicsit a dolgon. Mert azelőtt öz­
vegyasszony létére mindenféle tisztességben ré­
szesült a szomszédok részéről és most ime 6 
ra is ujja! mutatnak, ő róla is elmondják, hogy 
olyan emberrel állott össze, akitől nem varhatni 
jót, mert a hites aszszonyat is elkergette.

faragó kedvében járt az asszonynak, amint 
mondani szoktak, még a „csillagot is majd le­
húzta volna érte az égről“. Minden keresmé­
nyét hazahordta az asszonynak. Keveset do­
hányzóit es nem ivott. Az asszony két leányát 
pedig szerette, mondhatni becézte. Faragott ne­
kik játékot, apró edényeket, kanalakat s kis 
kerek széket, télen pedig szankát. A leányok 
ragaszkodtak is hozzá, mint a tulajdon édes 
apjukhoz.

Úgy napon Nagy Zsuzsanna szomorúan 
jött haza A szemét vörösre sirta és csak sok 
faggatásra mondta el, hogy mi a baja, hogy a 
mosokonyhaban összepörölt egy asszonnyal és 
az a szemébe vágta :

— Coki az ilyen asszonynak, aki bagóhi­
ten él.

Hiába hivatkozott arra, hogy hites ura 
volt, akitől két jó gyermek származott, az asz- 
szony egyre szórta felé a gorombaságokat. A 
szégyen most is égeti a lelkét. A két gyermeke 
nem tudja megvigasztalni, L itni sem akarja 
őket, mert c-ak azt jutatják eszébe, hogy szé-



A legsúlyosabb s csaknem gyógyithatlan 
neuraszthenia az, a mely a túlfeszített 
munka nyomában jár. Szép a sok munka, 
vagyont, dicsőséget, elismerést szerezhe­
tünk kárpótlásul az íróasztal mellett eltöl­
tött éjszakákért — de jön aztán a ne- 
urasztheuia és szerterombol mindent, a mit 
építettünk.

NAPI HÍREK
Református magyar istenitisztelet. Ntű. 

Szab öles ka Mihály temesvári ref. lelkész és 
főreáliskolánk hittanára ma vasárnapján d. e. 
10. órakor isteni tiszteletet tart a főreáliskolá­
ban, melyről a híveket ez utón is értesíti az 
egyház gondnoksága.

Eljegyzés. Anwender Henrik hely­
beli könyvnyomdász eljegyezte Heck Mátyás 
német sztamorai jegyző leányát Margit kis­
asszonyt.

Halálozások Rádoszávlevits M- es­
és kir. ny. százados eléte 52-ik évében a múlt 
Vasárnap Verseczen elhunyt. Katonai pompá­
val temették el - K e r p e 1 Ede a városi fo- 
pyasztási adóhivatal főnöke, Dr. Kér pel Zsig­
ái on d városi főügyészünk édes atyja élete Ob;ik 
évében í. hó 13-án elhunyt. A boldogult, mint 
lelkiismeretes, derék hivatalnok, mint ritka jo 
családapa általános tisztelet és szeretetnek oi- 
vendett. Béke hamvaira.

D, Zappé Ede verseczi jarasorvosunk 
a mai napon megkezdte 4 hétre terjedő sza­
badságidejét.

Változások az egyházmegyében.
A megyés püspök a következő segédlelkészeket 
disponalta : Lengyel Istvánt Zsombolyáról Ma­
kóra, Buchecker Mihályt Daru varról Zsombo­
lyára és Balindov Ivánt Karolyfalvarol Da-

rUVa Változások a pénzügyigazgatóság­
ban. A Dragonescu Dome kir. tanácsos, te­
mesvári volt pénzügy igazgató országgyűlést kép­
viselővé történt megválasztása folytan megürült 
pénzügy igazgat oi állasra Kedacic Karoly kir. 
tanácsos, - Kedacic Viktor dr. temesvári ügy­
véd testvérbátyja — neveztetett ki ; bolymássy 
Ágost pénzügy, tanácsos, temesvári pénzügy- 
igazgató helyettest pénzigyugazgatoi minőségben 
Tordára helyezték át.

Lelkész! beiktatás ftndö Ambrus 
Arthur törökbecsei lelkészt, ki városunkban, 
mint állami föreáliskolánk közt,sztélét és sze­
retet által környezett hittanara sok even at 
működött — a mai napon fogja hivatalába be­
iktatni ftndö Laszlófíy László apatpleba- 
nus. Ezen ünnepségre városunkból is többen

átrándultak Török Becsére. — Ambrus A-nak, 
mint lapunk régi barátjának és egykori mun­
katársunknak ez alkalomból mi is ki fejezzük 
legmelegebb gratulácziónkat.

Nagy a pótadó. Városunk törvényha­
tóságának pénzügyi és gaz dasági bizottsága, 
valamint a v. tanács a múlt napokban állítot­
ták össze varosunk jövő évi költségelőirányza­
tát. Munkálataikból kitűnik, hogy a jövő évi 
pótadónk 7o—< ö°/o fősz,

A délmagyarországi föld mi velők gaz 
dasagi egyesülete múlt vasarnap délelőtt tartotta 
Temesvárott főigazgatósági gyűlését utána 
pedig általános gazdagyülés volt, melyet barát­
ságos társaslakoma követett. A főigazgatósági 
ülésen Stróbl Péternek, a gazdaegyes,ilet meg­
alapítójának sikerült képmasát leplezték le és 
meleg évadokban részesítette az immár hajlott 
korú, de még friss erőben lévő derék gazdát. 
Blaskovics Ferenc mondotta az ünnepi beszé­
det s meleg szavakban méltatta Stróbl érde­
meit. Azután Holcz Mátyás üdvöözlte az ünne­
peltet Bogáros község nevében, azonkívül btei- 
ner P'erenc orsz. képviselő, Eisele József, Gabrie 
József és Frecot Menyhért dr. Az ovációt az 
ünnepelt meghatottál! köszönte meg.

Az Arany János-Társaaág múlt szom­
baton tartotta, Szentkláray Jenő dr. elnöklete 
alatt, a szünidő után első ülését. A tarsasag 
mindjárt derekasan is hozzálátott nagy nemzeti 
és irodalmi czéljainak munkálásahoz. Mészáros 
Jenő titkár jelentése szerint a Sztura Szilárd dr. 
adományából egy lyrai költeményre kiirt pá­
lyázat folytan két palyamú érkezett be. Az 
egyiknek jeligéje: „Magyar szív“, a másiké 
„Zehr“. Gserep Sándor, a szegedi Dugonics- 
Társaság tudományos osztálya elnökének e 
hunytáról benső részvétel értesült az Arany 
Janos Társaság és elhatározta, hogy részvetira- 
tot intéz a Dugonics Társasághoz. Az október 
havi nyilvános felolvasóülést 1. hó 21-én d. u. 
négy orakor a föreáliskola dísztermében tartják 
meg. Az ülés targysorozata : 1- Elnöki meg­
nyitó. 2. Kölcsönhatások a magyar és roman 
költészetben ; Putnoky Miklós lugosi iögymnáz 
igazgató, rendes tag székfoglalója 3. A hazahas 
elem Vörösmarty költészetében. I-elolvasás; 
tartja Barabas Abel rendes tag. Végül elhatá­
roztak, hogy november hó 12-én, egy korona 
belépti díjjal irodalmi és művészeti estelyt ren­
deznek az állami felsőbb leányiskola díszter­
mében. A rendező bizottságot Szaboicska Mi­
hály elnöklete alatt Marsics Kozma, Jörg ne 
Draskóczy Ilma, Barát Armin, Sztura Szilárd 
dr,, Lendvai Miklós, Doczy József es Mészá­
ros Jenő rendes tagokból alakítottak meg. Az 
estély tiszta jövedelmét a január hónapban 
megjelenő Évkönyv kiadási költségeire íor-

] A verseczi Kaszinó, mely kényel­
mes, szép helyiségeivel kellemes tamUozasi

^Tt hozott rájuk, akiket pedig magánál is
különbeknek akart nevelni.

Faragó Jánost megillette a síró asszony
bánata. Meg is vigasztalta :

__ Vasárnap megesküszünk, ne sírj nat
Zsuzsi. Még vasarnap kezedben lesz a levél és 
megmutathatod akárkinek.

— Ne hitegessen kelmed. Hogy esküdhet­
nénk meg, mikor még az. első asszonytól sem 
vált el.

— Nem hitegetlek, Zsuzsa Csak a mondo 
vagyok, hogy süssél, főzzél vasárnapra; aztán 
hívd meg vacsorára a kománkat, meg a két jó 
szomszédunkat.

Zsuzsanna hitetlenkedett még egy darabig, 
de azért szót fogadott és sütött, fózott, úgy, 
bogy vasárnap este olyan vacsorát talaltak, 
hogy még a püspök is megnyalhatta vo'na mind 
a tíz az ujját. Vacsorazás közben fölállt Faragó 
János, kihúz a zsebéből két Írást, ünnepélyesen 
megkoszorüli a torkát és fonhangon olvasni
kezdi: . ... T

— En, Faragó János, esküszöm az elő is­
tenre, hogy Nagy Zsuzsánna asszony t soha, de 
soha el nem hagyom és vele szenvedek és örü­
lök mindenféle betegségben és bajban koporsóm 
zártáig. Mivel tudvalevő,|hogy az emberi terem tés- 
benidönként gonoszság és hamisság lakozik és 
tudvalevő, hogy az emberi szeretet is változik, sőt 
megfordult, én fogadom és esküszöm az élő 
Istenre, még akkor is, ha úgy lehet, hogy már 
nem tudom szeretni, ezen Írásom kot hozza és 
int örökké a hűségre és türelemre. Hitesen he­
lyett hitvesemnek tekintem Nagy Zsuzsánnat, a 
két gyermeket pedig, nevezetű Julcsát és neve­

zetű Erzsokot gyermekemül fogadom, fontartá- 
sukról gondoskodom, halalom után pedig^ őket 
illeti minden szerzeményem. Kelt stb. haragó 
Janos s. k.

Körülbelül hasonlóképpen szovegezte meg 
a másik Írást is, amelyben pedig Nagy Zsu­
zsánna fogadkozott, hogy hites uranak tekinti 
Faragó Jánost és kész vele megosztani az elet 
bajait.

A szomszédok tanúskodtak, hogy az ira- 
sokat felolvastak elfogadtak és kicserélték, ha- 
rago Janos nzután ünnepélyesen megölelte Nagy 
Zsuzsannát, aki e naptól kezdve, mintha csak 
kicserélték volna, ismét fönhordta a fejét, va­
sárnap ismét (eloltott? az ünneplőjét és az em­
berevei és a két leányával együtt ment e 
templomba.

Nagy Zsuzsánna nem tartotta továbbra 
olyan megszégyenítőnek a helyzetet, mint az­
előtt, Most mar nem panaszkodott, nem ny ug- 
talankodott és nem kételkedett többé. Es ha­
ragó János is úgy érezte, hogy több joga van, 
az asszonyhoz, mint azelőtt volt.“

Az óreg ur befejezte a történetet.
— Nincs tovább — úgymond — még 

azonban annyit tudok, ha az erdekes pár osz- 
szeporolt, ez eskulevclból ráolvasták egymásra, 
hogy mit fogadtak egymásnak.

A társaság tagjai kíváncsian kérdezték: 
Mi ebben a történetben a tanulság ?

Az öreg ur kurtán felelt :
— A tanulság az, hogy a szerelmet nem 

tartják elég kapósnak az együttélésre még a 
leg műveletlenebb emberek sem.

helye e város intelligencziájanak — a múlt 
szombaton nyitotta meg a mulatságok év­
adját egy minden tekintetben kitünően sike­
rült férfi estélylyel. A közvácsoranal kisjeszeni 
Paulo vits István kir. táblabiró, elnök me­
leg szavakkal mondott köszönetét Kiss Al­
bert kaszinói igazgatónak azon nemes fárado­
zásaiért, melyet a kaszinó felvirágoztatása ér­
dekeben kifejt. A kaszinó vendéglőse Z w i e- 
der A. kitűnő italokkal és kifogástalan été- . 
lekkel szolgált

A kir. járásbíróság építésének ár­
lejtési eredményét, az igazságügy miniszter jó­
váhagyta, Így tehát az építést mielőbb meg­
kezdik- A nyertes vállalkozó „Kopasz és társa“ 
szegedi ezég, mely 137 GOO korona kötséggel 
építi fel az uj épületet. A régi anyagot a vál­
lalkozó 4000 K-ért vette at.

Városunk építészeti bizottsága 
múlt kedden tartott ülésében elhatározta, hogy 
a Turnberg és temesvári utczai nyilvános ku­
takat szivatyukkal latja el. Sajnosán kell ta­
pasztalnunk, hogy artézi kutjaink vize igen 
apad. A hol az előtt karvastagságú felszálló vi­
zünk volt, most már földalatti víztartókat kell 
csináltatni és a vizet szivattyúzni. Elhatározta 
a bizottság — igen helyesen — azt is, hogy 
100 drb. hirdetési táblát és vasbetonból 6 hir­
detési oszlopot fog az utczákon és tereken el­
helyezni. így tálán tálán nem tépik le olyan 
következetesen a kifüggesztett plakatokat és a 
háztulajdonosok meg lesznek kímélve attól, hogy 
hazaikat beronditsak a plakát foszlányok.

Póttartalékosok bevonulása. „Ok­
tóbernek elsején be kell rukkolni“, — mondja 
a nóta. Hogy nem épen pontos idő, a melyet 
e dal mond, az bizonyos, de az idén különö­
sön sokat tévedt, mert véderő megajánlás nem 
even, ugyancsak ritkán akad azokból, a kikre 

tulajdonképen vonatkozik, a rendes katonaság­
ból. A katona voltara büszke, hangos énekszó­
val bevonuló fiatalság helyett most csak a lét­
szám felett besorozott, vagy más elmeken men­
tes fegyverképes legénység állt k itonasorba, 
hogy legalább belekósto jón abba az életbe, 
amit katona, ágnak neveznek. Ami honvédsé­
günkhöz e ho ü án vonultak be e két hónapos 
katonák: a póttartalékosok, hogy a törvény­
ben előirt a katonai kiképeztésük megtörtén­
hessék. S mig az öreg bakák szomorúan var­
jak az elbocsátó parancsot és csendes szemlé­
lésben töltik idejüket a kaszárnya udvarán, 
addig a bevonultak a gyakorló tereken rúgjak 
— nem a port, mert az bevonulásuk óta nincs, 
hanem — a sárat, hogy labaikat diszmenethez 
idomítsák s a puskát — ha nem is az ellenség 
ellen, de legalább a disz-tuzre — hasznain! tud­
ják. Szóval újra megelevenedtek a gyakorló te­
rek és vidám zaj veri fel ismét a kaszárnyát, 
hogy azután megint elcsendesedjék minden és 
csak a szabadulás óráját varó sóhajtások legye­
nek hallhatók, amik az öreg bakak kebléből 
szakadnak tel és keresik azt a személyt, aki 
sóhajukat meghallgatva minél előbb hazakuldje 
őket, a rajukvaró szerető karokba.

A pancsovai kiállítás titzta jövedel­
me. lü.UUO K. mely körülmény ékesszólóan 
bizonyítja a kiállítás sekerültét és a rendezők 
ügyességét. A felmaradt tiszta jövedelmet állandó 
és emlékezetes czélra fogjak fordítani, hogy 
megmaradjon emléke a szCp kiállításnak.

Táucztanitás Tasnády Gyula jó nevű 
táneztanitó, ki evek óta a közönség teljes meg­
elégedésén! működik varosunkban f. hó 28-án 
G lictre terjedő táneztamtasi tanlolyamot nyit 
a varoskerti vendéglő nagy termében.

Herczeg Ferenc*, a D. M. K. E. al- 
elnőke. czim alatt a „D M. K E“ egyesület 
pár nap előtt megjelent kalendáriuma kö­
zölvén városunk nagy fiának arczképét, — kö­
vetkezőleg emlékezik meg a mi büszkeségül! - 
röl: „A magyar irodalom és a hazafias törek­
vések egyik legkiválóbb oszlopát, Herczeg re- 
renczet. a kitűnő irót, kulturcgyesülelünk alel- 
noke gyanánt tiszteli. Az 6 ragyogó tolla, erős 
magyar érzése, behizelgően rokonszenves egy­
énisége, nagy tudása és az odaadó szeretette 
párosult meleg érdeklődés, melylyel a D. M. 
K. E. iránt annak megalakulása óta állandóan 
viseltetik, büszkévé te<z bennünket, hogy öt 
az egyesület vezető ferfiainak díszes es előkelő 
gardajaban tudjuk. Herczeg Ferenczet ismeri az 
egész ország, ismeri és kellőkép méltatja a 
művelt külföld is. Fölösleges munkát végeznénk 
tehat, ha itt az u életrajzának, mesés pályafu­
tásának, vagy érdemes és értékes irodalmi rnu- 

l'olytatás a mellékleten.
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Folytatás a Főlapból.

ködésének vázolásába bocsátkoznánk K helyett 
elmondunk életéből egy pompás epizódot, ami
arról szol, hogyan vásárolta meg Herczeg Fe- 

ncz a saját darabját, a páratlan sikereket 
aratott Oc-kay brigadérost. Mint tudjuk, Her 
czeg Ferenczet legutóbb Aradmegyének ma- 
gyarpécskai kerületében választották meg óri­
ási többséggel országgyűlési képviselővé Az­
előtt szülővárosát, Verseczet képviselte, ott 
azonban az előző általános választás alkalmá­
val egész váratlanul kibuktatták. Pedig Her­
czeg Ferencz erősen bízott a győzelmében, jól­
lehet ellenjeloltje mellett sokan azért kortesked­
tek hogy megszabaduljanak tőle, mint a varos 
polgármesterétől. A választás előtt egy héttel 
Herczeg Ferencz, aki Budapestről kisérte ügye 
lemmel a mozgalmakat, a fukortesétöl egy 
ménkű nagy színházi jelentést kapott. Balog 
Árpád színigazgató jelenti, hogy jól szervezett, 
kitűnő erőkből álló társulatával bevonul Vér­
mezre es előadásainak sorozatát Versecz varos 
nagynevű fiának, II rezeg Ferencznek Oc-kay 
brig.idéio-áva kezdi meg. Az öles betűktől 
Herczeg úgy megijedt, hogy futott egyenesen 
az országos szinészegyesitlet palotajaba. Az 
egyesul-t igazgatója, Mészáros Kálmán, éppen 
szabadságidejét élvezte, tehat még délben is az 
igazak almát aludta, amikor Herczeg fölverte.
_ Kedves igazgató ur, nagy baj van. Ehol ez
a színházi jelente- . Ha az Ocskay brigádéi őst, 
a melyben annyit szidják a németet, most elő­
adják, én okvetlenül megbukom. Ezt tehát min­
den áron meg kell akadályozni. — De ho­
gyan? — Ezért jöttem önhoz. — Bajos lesz. 
Mart Balog színigazgatónak ez az ütő kártyája. 
Pancsován elúszott, már most azt r-meli, hogy 
Verseczen az Ocskay brigadéros révén millio­
mossá lesz. — Szép, szép. De mentül több zsú­
folt ház, annal bizonyosabb, hogy én megbu­
kom. — Megpróbálom elhárítani ezt a kelle­
metlen akadályt. Mindenekelőtt kérek 400 ko­
ronát.— 4ü0 koronát ? —Igen. Egyelőre ! Her­
czeg atadta a 400 koronát, Mészáros pedig a gyors­
vonattal leutazott Verseczre. Éjjel 11 órakor érke­
zett meg és első dolga volt a fogadó minden ép­
kézláb emberét szétszalasztani, hogy törik 
szakad, azonnal kerítsenek elő egy eleven ma­
gyar színészt. De éjfélre eredmény nélkül tér 
tek vissza. Úgy latszik, a társulat Pancsován 
rekedt Talán reggel érkeznek. Reggel Mészá­
ros mar az állomáson leste Thalia vándor 
apostolait. De hiába, felugrott tehát a pancso- 
vai vonatra. Pancsovan az első alak, akit meg 
pillantott, a színházi titkár volt. Olyan hosszú 
volt a képe, mint a szentivani ének, s amikor 
az egyesületi igazgatót megpillantotta, úgy ki- 
gömbolyödott mint a teli hold. — Hát maga 
mit áll itt ? — Nem bírunk kimozdulni Pancso 
várói. — Hol az igazgató ? — Itt busul a szem­
közti kocsmában. Csakugyan ott ölte a bána­
tát. Természetesen mentő angyalt látott Mészá­
rosban és szépítés nélkül feltárta előtte a hely­
zetet. Nem -bírja átvinni gazdag ruhatárát és 
nagy személyzetét Verseczre, mert nincs pénze. 
Épen kerek ÍUO forint hiányzik még. Mésza 
ros ravaszul mosolygott és kenetteljesen mon 
dá : — Én segítenek magán, odaadnám a szük­
séges száz forintot, ha igazgató ur viszont kész 
lenne egy kis szívességre, — Kívánja az élete 
met! — Nem, csak tintát, tolat, papirost ke­
rítsen és it ja le, amit diktálok. — Oh dicső 
diktátor, oh megmentöm, ha csak ennyi 1 És 
egy perez múlva ott állt a szerszám. Mészáros 
diktált, Balog Árpád pedig irt: „Alulírott szín 
igazgató ezennel kijelentem, hogy Herczeg he­
re n c z Ocskay brigadéros czimu darabját Ver 
secz.n elő nem adom és verseczi működésem 
alatt színre hozni egyáltalán nem fogom.“
De hiszen akkor én tőnkre megyek! Oh szép 
reményem ! Meggazdagodásom forrása. Kiesett 
a toll a színigazgató kezéből. De aztán újra 
fölvette a tollat és alairta a nyilatkozatot. Mé 
szaios Kalman pedig kifizette a száz forintot, 
miután a színigazgató hűségesen nyugtázta, hogy : 
Herczeg Ferencz ur tói Oc kay brigadéros elő 
nem adasaért kétszáz koronát készpénzben fel­
vettem. így vásárolta meg Herczeg Ferencz a 
najat darabját száz forintért. De azért Verse­
czen mégis megbuktattak. Soha nagyobb baj 
ne érje az életben !

A kereskedelmi ét* IparkamarA 
hői. A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
■I múlt szerdán tartotta e havi rendes közgyű­
lését. A napirend első pontjaként a kamara a 
kereskedelmi miniszternek Nagybecskerek város 
módosított bérkocsi-szabalyrendelete tárgyában

kelt leiratát tárgyaltak jóváhagyására ajánlja. 
Fölolvasták ezután a kamara 1906. évi költ­
ségvetéséről szóló bizottsági jelentést. A költ­
ségvetés föltételei : Személyi kiadas 18702 kor. 
Dologi kiadás 17.000 korona. „A szakoktatás 
támogatása 17.700 korona. Igen sajnos, hogy 
ezen elég tekintélyes összegből Versecz város 
iparos és kereskedő szakoktatása egy fillért sem 
kap, pedig kamarai illetékként szép summát 
fizetnek a mai iparos és kereskedőink is. Nem 
akarjuk támadni a verseczi kamarai tagokat, 
mert hiszen talán nem tisztán az ö mulasztá 
suk, hogy Versecz a kereskedelmi és szakok­
tatás tekintetében a kamara mostoha gyermeke, 
de mikor 75 %-os a város polgárságának pó 
•adója Versecz is jogosan számíthatna bizonyos 
évi segélyekre. A kamara ezenkívül egyébb se 
gélyekre 2600 koronát ad ki. A 60.002 koro 
nábin megállapított összkiadás fedezésére szol 
gál: 1. a folyó 3'/a 0 0 os illeték a valószínű
leírások levonásával 58.000 korona, 2. £t hátra­
lékból behajtható összeg 2000 kor., 3 a vagyon 
kamatai 1500 kor, 4. a lajstromzasi dijak és 
kisebb bevételek 300 kor. összesen 61.80 kor.
Az előadó titkár és az elnöklő felvilágosításai 
után az ülés a költségvetést változatlanul elfo­
gadta és jóváhagyás és a jelenlegi 3l/2°/0-os ki­
vetési kulcs engedélyezése végett a kereakedel- 
mügyi m. kir. miniszterhez felterjeszteni elren­
delte. Több kisebb ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

Fogházra ítélt ügyvéd. A szászka- 
bányai járásbíróságnál néhány évvel ezelőtt több­
ször pörvesztes lett Ocsvay Árpád ottani ügy­
ved, amit Takács Ede aljárásbiró ellenszenvé­
nek tudott be. Ocsvay kérvényt intézett a te­
mesvári tabla elnökéhez, amelyben Takács al- 
járásbirot részrehajlással és törvénytelenséggel 
vádolja. A feljelentés folytán a biró ellen meg­
indított fegyelmi vizsgálat azonban teljesen tisz­
tázta Takács Endrét, minélfogva az igazságugy- 
miniszterium felhatalmazast adott arra, hogy a 
rágalmazó ügyvéd ellen hivatalból üldözendő 
nyilvános rágalmazás miatt a büntető eljárás 
folyamatba tetessék. A temesvári torvanyszék 
a lefolytatott tárgyalás után megállapította a 
rágalmazás vétséget s ezért Ocsvay Árpád ügy­
védet két havi fogházra Ítélte. Az ítélőtábla 
helybenhagyta ez ítéletet, amelyhez a Kúria 
Szegheö Ignác biró előadásában a semmiségi 
panaszok elutasításával szintén hozzájárult.

A verseczi őszi ángy vásár folyó 
október hó 27. 28. 29 és 30 an fog megtartató 
Marhát csak nappal, és pedig reggeli 6 órától 
esti 5 óráig szabad felhajtani.

öngyilkossági kísérlet S z í m á k Jó­
zsef 26 éves verseczi lakos, több egylet szol­
gája a múlt hétfőn este öngyilkossági szándék 
kai fejébe lőtt, de szerencséjére csak úgy se­
bezte meg magat, hogy miután Dr. F r o n i u s z 
Gu-ztáv v. orvos a golyot eltávolítottá és a 
sebet bekötözte Szítnak mar másnap végez­
hette teendőit, és az egyleti pénzekkel igy p. 
u. a „V. M. J. 0 E“ pénzével is elszámolt 
öngyilkossági kísérlete okául gyogyithatlannak 
hitt betegségét emlegeti.

öngyilkos főhadnagy. Ruttner Ti 
hamér, a Lúgodon állomásozó honvedezred fő 
hadnagya, f. hó 10-én revolverrel szivén lőtte 
magat és rögtön meghalt. Ruttner főhadnagy 
az öngyilkosságot éjjel követte el és a reggel 
hozzá belépő tisztiszolga már halva találta. 
Halála tiszttarsai kozott mely részvétet képei 
keltett. Tettének oka ismeretlen.

líioskoy előadások N arten György 
a Ferencz Joz-cf téren épített pavilonjában ma 
vasárnap kezdi meg előadásainak sorozatát ki - 
nematograf előadásaival. A nevezett vállalkozó 
Budapesten 8 hónapon át gyönyörködtette 
a közönséget, gépéi igen jók. és szépek. 
Varosunkban okt. 22-ig fog maradni. Minden­
nap előadás 6 és 8 órakor. Vasárnap és ünnep 
napokon 3 előadás. — Belépti: 60, 40, és 20 
fillér ; — este 1. K. 60 f. és 30 f. — A néző 
helyiseget 10 ívlampa 500 izzó lampa világítja 
meg és van benne lOüO kényelmes ülőhely.

A helybeli „Kornélia fürdő“ ben 
f. hó 15-étól kezdve a fürdési orak a gőzfür­
dőben következő beosztást nyertek: Nőknek ; 
szerdán és pénteken d. u. 2—5 óráig; — to 
vábba hétfőn 6-9 óráig férfiaknak 9 —12-ig 
nőknek ; — kedden csütörtökön, szombaton és 
vasárnap 6 9 ig férfiaknak, 9 — 12-ig nők­
nek A kádfürdőket villamos és szénsavas für­
dőket mindennap lehet használni regeli 6 órá­
tól esti 6 óráig.

Szanatórium naptár. A „József Kir- 
Herceg Szanatórium Egyesület“ 1906. évre mű­
vészi kivitelű naptárt hoz elsóizben forgalomba, 
hogy ezáltal is gyarapítsa az ország minden 
vidékén fölépítendő tüdőbeteg- szanatóriumok 
alapját. A „Szanatórium Naptár“ gyönyörű vá­
szonkötésben a könyvkötészet remeke. Terje­
delme 15 év azaz 240 oldal finom papíron 
nyomva, irodalmi becsű tartalommal és szebb­
nél szebb képekkel. A naptár ára postaköltség­
gel együtt 2 korona. A szegénysorsú tüdőbete­
gek jovoltán segít, aki e remek kiadvány meg­
vételével is szaporítja a szanatóriumok építési 
alapját. Megrendelhető a József Kir. Herczeg 
Szanatórium Egyesület központi irodáj .ban Bu­
dapest IX kér. Ferencz-körut 36 sz.

Szőlőbirtokosok és szölötelepitők figyel­
mébe. A szőlőtelepítések és régebbi ültetvények­
ben mutatkozó hiányok pótlásának eredménye 
az elültetett oltványok minőségétől függ. Ép 
ezért nagy fontossággal bir minden szőlőtermelő 
részére tudni azt, hogy az ország nagyszámú 
oltvány telepein hogyan fejlődtek az oltványok 
az elmúlt rendkívüli száraz nyár folyamán. Az 
az oltvány, a mely az abnormális szárazság kö­
vetkeztében kevés levelet és rövid hajtást ho­
zott, a mely a szárazság folytán nem volt ké­
pes tartalék-tápanyagot magában felhalmozni, 
soha sem fogja a kívánt eredményt adni. Ellen­
ben szépen fejlődött oltvány még kevésbé jó 
kezelés melett is a szőlőben mindjobban 
fejlődik és szakszerű ápolásnál már korán 
hoz hasznot és bőven téríti meg az ápolás 
költségeit. Hogy mely oltványtelepről szerezze 
be szükségletét az elmúlt nyár szárazsága után, 
azt a szőlőbirtokos egymagában nem igen tudja 
megítélni, mivel nincsen abban a helyzetben, 
hogy személyes látogatás utján serezzen meg­
győződést az egyes telepek mikénti kezelésé­
ről és oltványainak minőségéről Jó szogálatot 
vélünk tehát tenni t. olvasóinknak, a midőn arról 
értesítjük, hogy a „Küküllömenti első szölőolt- 
ványtelep“ Medgyesen, melynek tulajdonosa 
Caspari Frigyes, mint tavaly, az elmúlt száraz 
nyáron is, ritka szakértelemmel párosult minta­
kezelés és a nagy költséggel berendezett vízve­
zeték segítségével, — oltványait oly kiváló és 
kifogástalan minőségre emelte és oly szépen 
fejlődött anyagot képes szállítani, aminőt az 
ország egy szőlőtelepe sem, A telep költséget 
és fáradságot nem kiméivé, vízvezetékét meg­
nagyobbította olyannyira, hogy száraz időben 
naponta 3 — 4 millió liter vizet volt képes az 
ültetvényekre vezetni. Ennek következtében az 
oltványok oly ideális fejlődést nyertek, hogy 
ezen telep az ország egy látványossága melynek 
megtekintése a többi oltványtelep birtokosoknak 
csak hasznára válnék, különösen, ha a látottakon 
okulva, a jövőben szintén nagyobb terjedelmű 
vízművekről gondoskodnak, hogy ők maguk is 
abba a helyzetbe jussanak, ily szépen fejlődött 
és kiváló minőségű oltványokat szállíthatni. Dö 
nemcsak oltványtelep tulajdonasok, hanem vin­
celléregyletek, szőlőbirtokosok és minden a sző­
lőtelepítés iránt érdeklődőnek ajánlhatjuk ezen 
mintatelep személyes meglátogatását, hogy sze­
mélyesen meggyőződjenek a szőlőtelep nagy­
szerű állapotáról és hogy megismerjék a meg- 
öntözés nagy értékét.

A könyvkötészet remeke. Szerkesz­
tőségünknek bemutattak 10 kötet müvet disz- 
kötésben, melynek a kötése igazán a párisi vi­
lágkiállításon is helyt foglalhatott volna. A kö­
tés színben van előállítva, dús arany nyomás­
sal, s keret gyanat köröskörül elragadóan bá­
jos virág gurland vonul végig. Az ember ön- 
kénytelenul megakarja fogni a kötésen lévő dí­
szeket, oly mesteriesen vannak azok előállítva. 
Ilyen 10 kötet műhöz, melynek bolti ára 30 
korona, ingyen juthat bárki, csupán a bekötési 
táblába való beillesztésért fizet darabonkint 12 
krt., vagyis a 10 kötetnél 1 frt 20 krt, ha elő­
fizeti a „Tolnai Világ Lapját“-t, félévre 4 frt 
helyett 2 frt 48 krral. Előfizetések a „Magyar 
Kereskedelmi Közlöny “-hoz küldendők, Buda­
pest, VII, Karoly-korut 9. Őszintén ajánljuk 
nb. előfizetőinknek, ezen rendkívül érdekes lap 
megrendelését annal is inkább, mert egy pom­
pás kis házi könyvtár birtokába juthat alig 
szambe vehető összegért, melyben a magyar iro­
dalom «zinejava, képviselve van ezen müvekben.

Magas jutalék kereshető. Ügyes 
aquisitenurók előleget kapnak. Uj és különleges. 
(Nem biztosítás) könyv, részlet sorsjegy stb. 
Ajánlóitok „K. 250“ alatt Fischer J. D. hirde­
tési irodában Budapest Gerlocy ú. L intezendók.
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Szép és biztos mellékkereset. Ta­
nítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a 
szőlészethez csak némileg i-. értenek és oly vi­
déken laknak, hol a szülő megérik vagy a hol 
a filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek 
következteben azok újból lennének beülteten­
dők, tehát a hol szölömíveléssel foglalkoznak 
szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek 
szert, ha címüket beküldik : „Hirdetési iroda“ 
Budapest, vaci-utca 20/b.

•••■* ft • \
Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán 

isméi a

I

1

9008. szám tan. 1905.

Hirdetmény.
Az 188(5. évi XXI. te. 17. § a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy az 1906. évre 
szóló var. házi-valamint az aval összefugésben 
levő villamvilagitasi alapnak, kórház,- nyugdíj,- 
mezöcsöszbér,- árvaház és szegény alapoknak 
költségvetései a költségvetési bizottság és a vá­
rosi tanácsnak vonatkozó indítványával együtt

folyó évi október hó 9,-ctől kezdve folyó évi 
október ho 23-ig bezárólag közbetekintés vé­
gett a vár. számvevőségnél közszemlére kité­
tetnek cs jogában áll minden adózónak azokat 
a hivatalos órak alatt betekinteni és vonatkozó 
észrevételeit f. é. október ho 9 étöl f. é. októ­
ber ho 18.-ig bezárólag a vár. tanácsnál iram­
ban beadni.

Verst ez, 1905. évi október hó 7.-én.
l>r. IffZiicLa, polgármester.

Küküllőmenti
Első Szölöoltványtelep

(Tulajdonos: GISPARI FRIGYES, 208. M.-Kiikülö.HEpyaJ 
volt az egyedüli az’egész országban, ki oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 miliő liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli sző itelep, 
amely ez évben is valóban szép és minden tekintet­
ben kifogásta an min ségl s/űiu iitvány.k.,1 szállít. 
Képes árjegyzék számos elismerő levéld ingyen és bérmentre.

...jama

JivÉlmezö melléttel
500—600 koronát havonta
kereshet meg nálunk minden 
hivatása egyén, a ki törvénye­
sen megengedett állam- és nye­
remény-sorsjegyeknek részlet lize- 
tésre való eladásával szándéko­

zik foglalkozni. 
Ajánlatuk intézenduk:

Fővárosi Váltóüzlet Társaság
Adler es Tarsa céghez 

Budapest, V. Nagykorona-utca 13.

0: • -.esi) Töröknél!
C*1 ■ BIrz'-i-an >i8Btt ttii«#3«i a-» a/> a tzvrencse, mely bankházunknak kedvez.
■ ülíSE'ainisiilidí alSin H.".vi(l itlő ai.-it L 21 millió kon mánál főbb nye­
reményt. lizvtlünk ki nauyi'abei-útit vevőinknek; ezek közölt n két legna­
gyobb nyereményt, és pedig:

ööökelszer a nagy jutalmat, a Hé# ■

a legnagyobb 400.000
koronás íönyeremonyt, 

koronás főnyereményt,
továbbá 4 á 100.000, 3 a 00.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 00.000, 
több 50.000, 40.000, 30.000. >25.000, >20 000. 15 000 es ezeken kívül szám­
talan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás es egyeli nagy nyereményt.

Knnélíuuva ajánljuk. lu>g\ a a 1, izelebb kezdődő, a világ leg'esélydusabb 
osztálysorsjátókában vegyen részt és rendeljen nálunk egj szerencsesorsjegyet.

110.000 “’Zsr 55.000 *•» 
14 millió 45 9.ÜOOes összesen

nyere-
korona hatalmas összeget sor­
solnak ki.

iRendeijo meg a nave in i
______ tf______ Q , _ _______ -V JU

0 7 A 11 A sí ß 0 í)bZuí ölltbtJ Q 70 m 
u li ív 111 U i

i'fi, ; i/ :• ■ -.aiázsalja az eletet! falán meglepi a 
ft rj a fi ám vagy az asszony az urat a neve mel­
lett a'!,, - I , y megvétele i.l'al c y főnyeremény.

. A ,U i a I agy sz rezet j .tezik az eleiben i-s 
léi. I ti t‘i|! 'azt. hu y épp n egy szerencsés véletlen 

tán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy
nagy nye emeny jut.
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Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy mindazok, 

a kik az 1906 évi ujonczal ításra mint 1. 2. 
és 3. kor. osztálybeliek vannak felvéve, vagyis 
a kik 1885 1884. és 1883 < születtek,
kötelezve vannak a városi kai yosztály­
nál az összeirasi jegyzékbe leendő /elvéttel vé­
gett a nélkül, hogy külön szóbeli, vagy Írás­
beli felszóliitást várnának, és tekintet nélkül 
arra, vájjon verseczi illetőségűek e vagy sem, 
legkésőbb folyo évi november hó ví géig sze 
mélyesen megjeleni, mert ellene étben a mu­
lasztás hátrányos következményeit t vedt ör­
vény 35. $-a szerint maguknak tulajdoníthatják.

Verseczen, 1905. évi október hu 10-én.

í Adám, Ad:
I A előtár, Agues 
I Adolf, Ajtóia 2

Ágoston." /uaalla « 
Aladár, An:a 
Albeii A
Alfréd, Apó! aaia -•!

Ambras, lena 5oi
András, Blanka :>'»
Antal. or nla 2:
Arnold. Boriska 9v
Árpád. Betti 8-’
Arthur. Beb a 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, üornelia 
Bálint, Dara 
- mabas, Dorottya 
Bili. Cecilia 
Bernde! Eoíenij 
Barna* timma

Havim Bva 
Dénes. Evelin

:0 hí.
i;

105
18

bt. itiucka

.Tán, Jolán 
Jakab, Jor.sa 
János. Juditii 
Jenő, Juliska 
József, r.a, olin 
Hál náa. Latinka 

iroly, i\ íaiia 
körnél, Klára 
Aristól, Kloíild 
;.ij. , Kornélia 
• szí . isztiaa 

•). Kaiíiaanda 
L.put Laura 
Lőrinc. Lenke 
Janó. Leunia 
Mar ,us. Lídia

28 *8 Ut ó. Melánia 21451
1)8822 Ödön, i arczisz ,),) 1 ( 7
85597 Fal. N, s.n 2787
54X9.5 Peter. Olga 51515
17889 Pis:a, Paula 101969
18.775 liicínrd, Pelagie 84 >55
1x7 II fiate-8 Patroné a 79787
611841 Budolí, Piroska 12588

. 279 7a 8.(8, na 65x27
1097u7 S . n B6 sí :a 17 71 x

7,69 i 9 
iiUü'J-’ 
. Kí21 
OOU.2 

027.) 
8Mxl 
1)5207

Sándor. Kozalia 
Simon Bari 
Tamas. karolta 
Tibor. Szerem 
' hamar. Thsodoria 
íivadar, Terez 
Tóbiás, Terus

88107
107897

1x5(11
71877

81050

24 8; .amik. Ilona 811,7 Mátyás. Lnímilla 5297, Vendel. Valeria 20005
ílermann, Ilma 9279 J Mihály, Lujza 24292 ViUor, Veronika lóiul l
Hugó, h.a fi) $ 1,J Miklós, Magdolna 6,5146 Vilmos. Viktória 50908

108x55 : nac. írén 12115 Miksa, Malvin 4851 2 Vince. Vilma 12418
5187, illés, irma, 45278 Mór, Mar >it 128011 Zoltán, Zsófia 65565

101911 iare. Izabella 109588 Nándor. Maria 1096x9 Zsigmcnd, Zsuzsanna 5468
liiSti í látván, lan iá 27171 Orbán, Martba 807x4

Izidor, Johanna Oszkár. Eatild 07197

. íj,; lő nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
a •! I, i.viT. 400.000, 1 a 200.000, 2 á 100.1)00, 1 á 90.000, 

00.000, 1 a 50 000, 40.000 5 á 30.000, 3 á 25.000,
20.UI.I). i .:,()(), ;, á 10.000 korona és még sok egyóbb nyeremény.

vz 1 u M.rsjpüyvk tervszerű árai:

.75vaöykor. 150;1, eredeti sorsjegy Irt. 1.50vagy 3. korona.
3 ß •1, .............................6 — . -"j. li iiI * ■
utánvéici \a az összeg előzetes beküldése elle-

i 1 i-. I tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

1. eiedeli sorsié

f. évi október kő 22-ig"
/ ■ ;,./:ö iinm.'i! beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyois.in elhagynak.

bankháza, BUDAPESTEN. Sürgönyeim: 
Türökék, Budapest.Sürgönyeim:

Törökék, Budapest.
Hazánk legnayyobb osztáiysorsjáték-iizlete

l'éárif(Ifuilt os/.liiljHornJftlél* üzletel :
I lu.ni Teréz-koi u! 46 a. 1 Hók: Váczi-körut 4 a.

II fiók: IMuzeum-korut Ha m ha trzsuuei-Rorui a** a

Tzsszsasasmi

<

l>r. Itezuelia, polgármester.

ácVvUÍ* jijf,
?XAool'7 "X
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Miért nem her mutatványszámot?
Ha 
Ha 
Ha 
Ha

szinmagyar, független politikának és
szó-iimoadó állásfoglalásnak hive,
korán reggel akarja I I
wjságját megkapni, r I

félnappal korábban akarja olvasni
azt, a mi az előz6 napon történt,
a világ összes eseményeiről gyor­
san akar értesülést kapni,

Ulf— már reggel akarja olvasni az 
S&ww előző napi egész országgyűlést,

gyönyörű fényképekben akarja
látni a fontosabb eseményeket,

WWä a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar látni 
fűül és a teljes áru- es értéktőzsdei tudósítást,

ingyen és berm, akar kapni egy teljes regénykönyy-

Ha

Ha tárt és karácsonyra egy bo tartalmú diszalbumot
v-

akkor fizessen elő október hó l-én a

MAGTAR HÍRLAP
czimü független politikai napilapra.

Előfizetési árai: “ "1Hegyedévenliint l-
• • •

EeeÉint
KOROSA |||__

. . HL—
Hu Ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz:
MÜ MT BUDAPEST, V. kér., HONVED-UTCZA 10. sz. '3*0
@@®@ @

******* *********

Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s
minden e szakba 
vágó munkák gyors
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.

Özv. Kirchner J. E,-féle műintézet

* ************* * *

(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

Ver
MBHBMfc»-

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetok, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvénvek, szói /.ődcsek, óvásuk, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragczédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 

czimkárlyák, üzleti jelentések stb.
Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketcsi értesítők, meghívók, 

tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elv állaltatnak.
Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.

Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöfi-utcza sarkán, hol
az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.

HT Képes levelező-lapok legdúsabb raktára “
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Vásár hirdetmény.
A „Verseczi „Lukács nagy vásár“ f. é. ok­

tóber hó 27., 28. 29. és 30 án fog megtartatni.
Marhát csak nappal és pedig reggeli 6 

órától este 5 óráig szabad felhajtani és miután 
október 26-án heti vásár van, a marha felhaj­
tás mar 26 án megengedtetik.

Szekeres, rendőrfőkapitány.

8711. szám 1905.

Hirdetmény.
A „jabukaer Spitz“ nevű városi 213/4 hol­

das dúló f. c. október hó 23-án d. é. 8 órakor 
a helyszínére 20 évre szöllóultetésre 42 parcze• 
Iára felosztva árverés utján berbe fog adatni.

A árverelök kötelesek az első évi bérletet 
az árverés megtartása után a helyszínén azon­
nal, a többi 19 évi bérrészleteket pedig min­
den következő év november hó 1 -én a városi 
házi pénztarba fizetni.

A közelebbi árverési feltételek a városi 
tiszttartói hivatalban irodai órak alatt közszem­
lére felfekszenek.

Kelt Versecz thjf. város tanácsának 1905. 
évi október ho 2 -án tartott üléséből.

l>r. Rezuclia, polgármester.

8282. szám 1905.

Hirdetmény.
A 1886. évi XXL t. cik. 7. és 8. §-ai alap­

ján ezennel közhírré tetetik, hogy Versecz thjf. 
város torvény hatósági bizottságának f. é. szep­
tember hó 30.-an 203 8282 1905. szám alatt 
hozott, közgyűlési határozata, mely szerint a 
városnál alkalmazott 8 hivatalszolganak 40—40 
K. csizmaatalany 1905. évtől kezdve szavaztatott 
még folyó évi október hó 12. töl kezdve 15. 
napon át a hivatalos órak alatt a váró i jegyzö- 
ségnél lesz kiteve.

Az esetleges felfolyamodások ugyanazon 
idő alatt a városi tanácsnál adandók be.

Vcrseczen, 1905. évi október ho 9 én.
I)r. Rezuclia, polgármester.

Hallatlan olcsó! 
500 darab csak Ív. 3.70.
Egy gyüiiyöiű Priic is ions-horgony-óra 86 órai 

felhúzással, aranyozott lánczczal együtt, 1 gyönyörű 
briliáns melltű. egy tűzzel aranyozott gyűrű imitált 
kővel uraknak vagy nőknek, egy gyönyörű kézelő, 
gallér és mellgombokból álló készlet 3% Doublé- 
aranv, 6 drb. igazi vaszonzsebkendő, egy elegáns 
nickel zsebirőszer, egy gyönyörű toilvtte-tiikur linóm 
fésűvel együtt, egy kellemes szaru toilets■■ -szappan, 
egy finoman bekötött jegyzőkönyv, 12 drb művész 
kártya az utolsó század hires férfiéiról. 72 drb. an­
gol irodai toll és még 395 drb. a házban nélküiőz- 
hetlen más dolgok. Mind összesen az órával együtt 
mely egymagában megéri azt a pénzt, csak K. 3.70 
kerül. Utánvét vagy az összeg előre beküldése 

mellett
SPINGARN H. áruház, KRAKAU 67. sz.

A ki két csomagot rendel, még ingyen kap egy 
szép zsebkést. Több mint 2 csomag megrendelésénél 
mindegyikhez egy zsebkés. Meg nem felelő árút 

azonnal vissza veszünk.

Világkiállítás St. Louis 1904
Legmagasabb kitüntetes,Grand Prix”

.Globus
tisztitó kivonat

jobban tisztit mint bármely! 
'másfény-tisztitószer.

T- C-
Városi és megyei telefon 730,

Tisztelettel értesítem mélyen tisztelt vevőim es a n e. közönséget, hogy teljesen új és 
tőlem tiz éven át megszokott Ízléses, csakis elsőrendű cipőáru tnkLuani vezetesd .,v légi he­
lyiségben, közvetlen Schertor vaskereskedese melleit Xeuiosváv, Jcnólioi cog-utca 5, az.

Többé nem Weinberger János,
hanem saját cégemen

Gy v EiSjjB werő Izsó
név alatt folytatom.

Azon kedvező körülmény, hogy a Continenseu is legjobban ismert és eddig is általam
árusított hazai gyártmánynak a

Kobrák cipőgyár és n F. L. P. american Fashion
márkának Temesvár és vidéke részére, azok kizárólagos egyedüli elárusitását sikerült meg­
nyernem, mely kitüntető körülmény elég bizonyságot nyújt, hogy mint eddig, a jövőben is 
elismert, Ízléses, divatos és versenyen kivitt álló, legjobb árukkal allhassak a melyen tisz­
telt vevőim rendelkezésére.

Egyéves Önkéntesek részére ajánlom előírásos elegáns és kitűnő bakancsaimat chickes 
csizmákat a Kobrák cég által mérték szerint készíttették.

Sport (vadász) cipőkben és csizmákban, melyeket elsőrendű angol kivitelben tartok, 
valamint Boston (America!) cipők és sárcipőkben (Galoschn) nagy választék.

Midőn kérni fogom fel re vezetések vagy t é védések elket ülése végett cégeim c, a ti erő 
névre ügyelni, tisztelettel kérem irántam tíz éven át táplált b. bizalmát és támogatását a jö­
vőben is fen tartani szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Gerö Izsó.
Vidéki megrendeléseket, mint eddig, s jövőben is pontosan cszküzlök. Lev elbont mcgionddt síkhez t logendő czi m.

G-erö cipóra, letár Temesvár.

«JELENKOR LEtiW TETŐFEDÉSI ANYAGA

IS« tvnmiuy

MAGYAR0RSZA6I KÖZPONT:
EIEMII MÜVEK HAttíHEKUUOS

BUDAPEST VI.,ANDRÁSSY-ÜT 33.
Képviselő: Goldstein Temesvár.

Minden .inrab ezavimn a Sobloht névvel, lleiU 
V GZC» alkat

JA 4 4 13 á c ■ 96 000 koronát t Sohloht QyÖrgry cég
Oiaild». AuBBigbau t.irkuek, a ki bebizonyítja, hogy

, .. 1,' IX, I. V.,:., ;,«]>■ bares keveréket tartalmaz.

SCHICHT-smppan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.

.TI I II «1 c it ti e in ü ruha és
mosási módszer részére 

a legjobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád.
A színeket emeli, fénylővé 

és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 

védjeggyel legyen ellátva.

Á Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Versecx.


